

今日聚焦

汝南农商银行

多措并举提升反洗钱水平

本报讯(记者 李小龙 通讯员 杨建国)连日来,汝南农商银行认真贯彻落实关于大力开展反洗钱工作的要求,建立健全反洗钱工作机制,持续从加强培训、宣传、识别、报告和五个方面着力,为客户账户安全筑牢防火墙,不断提升反洗钱水平,让各类洗钱犯罪行为无机可乘。

加强业务培训。该行结合近年反洗钱形势、反洗钱现场检查方式和常见问题,对中层管理干部和前台柜员分别开展反洗钱业务培训。先后邀请相关管理部门专业人员和内训师开展反洗钱业务集中培训,确保全员学习掌握反洗钱知识,有效提高反洗钱工作能力。

加强广泛宣传。该行各网点LED屏滚动播放反洗钱宣传口号;每月推出1篇相关微信公众号文章;营业厅电视投放宣传视频;各网点设立反洗钱咨询台,发挥营业厅知识角宣传优势。同时,该行抽调骨干力量组成反洗钱宣传小分队,定期开展反洗钱知识“五进”宣传活动,普及反洗钱知识。至目前,该行共开展反洗钱宣传活动6次,举办乡村金融知识大讲堂10次,发放反洗钱宣传折页8000多份,覆盖客户2.6万多人。

加强风险识别。该行按照《客户身份识别工作实施细则》,在办理有关业务时对客户身份进行识别,验证客户交易信息,认真核对客户有效身份证件,详细登记客户基本信息,复印留存身份证件和影像,有效管理和识别潜在风险。当客户出现大额交易和频繁交易情况时,及时通过联网核查系统仔细核查客户身份证件是否真实、有效。

加强信息保护。该行建立客户身份资料与交易记录数字档案,组织开展客户信息治理工作,依规收集、完善客户的有效身份证件、联系方式、经营背景等基础信息,对客户信息分类存储并严格管理,确保客户信息真实完整。依托省行新一代业务综合系统和联网查询功能,使客户的每笔交易都留有详细记录,确保交易信息具有可追溯性。为保证交易记录安全,该行严格实行交易查询权限管理,未经分管领导授权不得访问和查询客户交易记录,有效防止信息泄密等问题的发生。

加强联络报告。该行建立健全向反洗钱管理机构定期报告、大额汇兑支付审批等制度,加强对大额现金、转账交易的监测。严格落实大额交易和可疑交易报告制度,对客户资金来源、用途存疑的,采取系统识别和人工分析相结合的方式,一旦发现可疑问题及时与反洗钱联动工作平台联系,锁定涉案人员并有效控制,对不存在问题的客户予以排除。

太保产险驻马店中心支公司

消防培训提能力 共筑安全防火墙

本报讯(记者 李昱 通讯员 杨晨)为切实做好消防安全工作,营造安全和谐工作环境,进一步增强员工消防安全意识,提高应急疏散和救护能力,近日,太保产险驻马店中心支公司

组织召开消防知识培训会,开展应急演练,筑牢安全防火墙。

培训会上,消防培训讲师播放消防安全警示教育片,结合近年来发生的典型火灾事故案例,对参会人员开展消防

安全培训;结合消防安全实际,详细讲解火灾隐患排查方法、常见消防器材使用规范、初起火灾扑灭技巧和组织疏散技能等内容。培训结束后,组织大家开展消防应急疏散和灭火实战演练,切实提高全员自救互救能力。

该公司负责人表示,将持续开展消防宣传教育活动,提升员工参与度和消防常识知晓率,不断压实消防安全责任,推动安全工作迈上新台阶。

中国人寿财险驻马店市中心支公司

加强安全知识培训 构建和谐生产环境

本报讯(记者 蒋丹阳 通讯员 沙桐)连日来,中国人寿财险驻马店市中心支公司工作人员走进投保企业,为其提供生产安全隐患专项排查服务和安全教育培训。

该公司联合河南正达安全技术

服务有限公司对其承保的37家安全生产责任保险企业开展线上安全教育培训和线下事故预防宣传活动,围绕事故预防机制和应急预案深入交流。同时,该公司结合企业自身情况,分别印制安全教育培训

手册和事故预防服务方案等,助力承保企业防范安全隐患。培训围绕安全生产法、安全风险分级管控、事故预防排查治理等方面展开,进一步提高员工专业技能;利用安全生产事故教育片增强全员安全意识,让安全生产成为企业生产的第一准则。

该公司负责人表示,将联合企业持续深入开展事故预防活动,为构建和谐生产环境贡献力量,为企业安全生产保驾护航。

市审计局

发挥审计监督职能 助力优化营商环境

本报讯(通讯员 胡仙珊 魏昭南)近年来,市审计局紧紧围绕市委、市政府优化营商环境部署,坚持“零推诿、零距离、零差错”工作原则,为投资企业提供高效便捷的市场准入环境,不断提高营商环境登记服务便利度和满意度。

该局系统谋划财政收支审计工作方向,以有力有效的审计监督为我市加快建设市场化、法治化、国际化一流营商环境提供保障。围绕产业政策调整、推动惠企政策落地落实开展审计,重点关注土地、金融、数据等重点领域和关键环节开展审计监督,形成跨地区、跨部门的审计链条,打好国有资产要素保障“组合拳”,推

动相关部门提升土地利用效率、优化融资对接服务、建立数据确权机制。积极与纪检、监察等监管部门建立监管协同机制,重点围绕统筹协调发展、营商环境建设等方面提升监督效率和深度,为提升治理体系和治理能力现代化水平保驾护航。

该局发挥审计项目计划“龙头”作用,将招投标领域专项审计调查、政府采购专项审计调查等项目单独立项,将优化营商环境作为重点审计内容融入财政、企业、经贸审计等项目中。以招投标领域专项审计调查、政府采购专项审计调查作为优化营商环境的排头兵,运用大数据筛查疑点,查找招投标、政府采购领域妨碍公平竞争的情

形。围绕政策执行,依托财政审计、政策落实跟踪审计、领导干部经济责任审计等审计项目,着重督促政策落实,及时揭示风险隐患;围绕人才要素,在市人力资源和社会保障局经责审计中重点关注人才政策、稳就业政策等政策执行情况,促进人才留存;围绕民生要素保障,在对供水、供电等项目审计中,关注基础服务内容,推动打通基础服务“最后一公里”。

该局依托经济责任审计,聚焦权力运行与区域营商环境相结合,将促进优化营商环境政策落实情况作为审计的重要内容,通过审前调查、走访被审计单位,召开优化营商环境推进会、商讨会、恳谈会等方式,广泛

征集社会各界在优化营商环境工作中的意见和建议,调研了解企业发展中的急难愁盼和优化营商环境工作中的痛点、堵点、难点,进一步找准审计工作的切入点和落脚点,同时在把握政策实质、吃透政策精神的基础上,突出当前时期具有驻马店营商环境特色的审计重点。对监测发现和反映的问题,建立工作台账、专人负责、挂牌督办、办结销号,确保条件有落实、事事有回音。对涉及全市层面的,提请市委、市政府在全市查找整改,重点发现和查纠存在的政策不管用、落实不到位、宣传不到位、承诺不兑现、新官不理旧账等突出问题。

“刘主任,你创办的农机专业合作社真不错,在你的帮助下,我种的小麦长势明显好于往年,太感谢了。”12月16日,正阳县闫河乡席庄村村民李志全看到自家绿油油的麦苗,对正阳县人大代表、闫河乡席庄村村主任刘磊说。

2024年春节过后,李志全就去深圳打工了,机收、秋种都没回来,全权委托村农机专业合作社代理。因为是第一年尝试,他有些不放心,于是趁放假机会赶回老家看看小麦长势。

席庄村是出名的软弱涣散村,刘磊走上村主任岗位后,在调查研究的

刘磊:带领村民走上致富路

本报记者 张新理 通讯员 张群生 贺永明

基础上,把村里的农机大户、种粮大户组织起来,又引进一批外地的先进农机,成立农业社会化服务队,帮助群众耕种土地,统一供种、供肥,统一田间管理,从种到收全程为村民提供多元化服务。社会化服务不仅节约了种植成本,还提高了粮食产量,深受群众欢迎。

“现在种地比以前省事,种子、化肥往地里一放就不用管了,农机合作社专业化服务,种得快、种得好,根本不用操心。”席庄村村民贾高升说。

刘磊还建起了蔬菜种植基地,安排10多名留守妇女在基地打工,照

顾家庭的同时每月平均收入1800多元。刘磊的养牛场,为不能外出打工的村民找到了工作。吴庄组村民赵来喜,由于家庭原因不能外出务工,收入有限。刘磊把他安排到牛场上班,生活过得越来越好。他逢人便说:“年龄大了,不能出去打工,刘主任安排我到牛场上班,一个月能挣2000多元,我很满足。”

刘磊热心公益事业,经常参与公益活动,捐助助学、修路建桥等,还多次到敬老院慰问。

“现代农业对科学种田的要求越来越高,勤劳和良法必须相衔接,才能取得好的效益。作为基层人大代表,要履好职、尽好责,在带领群众致富的道路上把自己的作用发挥出来,让村民富起来、村庄美起来,让人大代表这个荣誉称号在村民心中更亮更红。”刘磊说。

活动,捐助助学、修路建桥等,还多次到敬老院慰问。

“现代农业对科学种田的要求越来越高,勤劳和良法必须相衔接,才能取得好的效益。作为基层人大代表,要履好职、尽好责,在带领群众致富的道路上把自己的作用发挥出来,让村民富起来、村庄美起来,让人大代表这个荣誉称号在村民心中更亮更红。”刘磊说。

刘磊热心公益事业,经常参与公益活动,捐助助学、修路建桥等,还多次到敬老院慰问。

“现代农业对科学种田的要求越来越高,勤劳和良法必须相衔接,才能取得好的效益。作为基层人大代表,要履好职、尽好责,在带领群众致富的道路上把自己的作用发挥出来,让村民富起来、村庄美起来,让人大代表这个荣誉称号在村民心中更亮更红。”刘磊说。

身边的榜样

中原银行驻马店分行

强化内部管理体系 提高风险防控能力

本报讯(记者 蒋丹阳 通讯员 陈晓欣)为进一步强化内部管理体系建设,提高风险防控能力,近日,中原银行驻马店分行组织开展了印章管理与声誉风险专项培训。该行相关部门和各支行人员以线上线下相结合的形式参加培训。

印章管理培训紧密结合该行实际业务需求,深入解读印章管理制度的核心要点与操作流程,强化用印风险防控意识,详细阐述用印流程优化措施、规范执行要求、常见问题梳理、合同用印申请规范、审批关键细节、印章风险防控机制与责任划分等内容,确

保员工精准把握印章管理关键,降低用印风险。

声誉风险管理培训结合当前形势,深入讲解理论知识,内容涵盖客户投诉接待与舆情防控、媒体公关应对和网络负面信息处理等方面,结合实际典型案例深度剖析防范策略与应对措施,让员工深刻认识声誉风险对银行发展的重要性,增强维护银行声誉的自觉性和主动性。

此次培训,帮助大家更精准地把握印章管理制度与声誉风险管理的关键,提高了业务操作的规范性和高效性,为该行的稳健发展筑牢了坚实基础。

驿城区审计局

业务培训强本领 提高能力促发展

本报讯(通讯员 刘锦洋)为进一步提升审计工作水平,提高审计人员业务能力,近日,驿城区审计局召开审计业务培训会。

数据对比分析在审计中的运用和利用大数据能够快速准确发现问题线索,从而提高工作效率。此次培训会内容丰富、实用性强,为该局审计人员提供了知识更新与技能,有效提高了审计人员的分析能力和问题解决能力。

培训会上,培训老师结合部分行业和企业常见的重大问题,通过大量案例分析,总结强调从审前准备工作、审计思路和审计过程中利用的技术及方法入手,有助于大家在实际工作中审计出深层次重要问题,着重介绍大

数据对比分析在审计中的运用和利用大数据能够快速准确发现问题线索,从而提高工作效率。此次培训会内容丰富、实用性强,为该局审计人员提供了知识更新与技能,有效提高了审计人员的分析能力和问题解决能力。

该局负责人表示,将继续加强培训与学习交流,不断提升审计团队的整体素质,为推动审计事业高质量发展奠定坚实基础。

驻马店市国际商会

助力企业开拓国际市场

本报讯(记者 吕廷新 实习生 王丹)12月13日,驻马店市国际商会举办以“抢占先机·拓展国内外新市场”为主题的宣讲会。

“此次宣讲会不仅让我对如何抢占先机、拓展国内外新市场有了更深入的理解,还让我看到了驻马店市国际商会在推动地方经济发展方面的巨大潜力。”天中鸟船厂有限公司负责人刘琳琳说。

宣讲会上,数位业内资深专家深入解读国际贸易形势与政策,剖析新兴市场蕴含的潜力与机遇,详细阐述跨境电商领域的新契机,以及南美、非洲、东盟等市场的独特特点,帮助企业制定更加科学合理的国际化战略。不少企业代表表示受益匪浅,不仅开阔了视野,还增强了拓展国内外新市场的信心。

此次宣讲会,为企业搭建一个信息交流与学习的平台,指导企业如何有效利用现有资源打开更为广阔的国际市场空间。驻马店市国际商会负责人表示,将持续关注企业需求,开展更多类似的服务活动,助力地方经济繁荣发展。

冬季安全生产警惕这八点

一、警惕思想麻痹

须加强警示教育,严格落实安全生产责任制,保持良好稳定的生产工作状态。

二、警惕低温冰冻

做好厂区管道设备的保温工作,对用油、用水等设备要采取防冻措施,室外设备停用后,要将物料排放干净,避免结冰。

三、警惕地滑坠落

遇到雨雪天气,企业应按照“先高处、后地面”的原则尽快清除积雪,高处的冰凌应及时清理。工作地点有积冰的,应暂停登高作业。

四、警惕大风天气

加固围板、棚架等易被大风吹动的搭建物,对生产现场的高空悬挂物、各类标志标牌等进行检查。

五、警惕静电火灾

在存在静电危害生产场所工作

的员工,应穿防静电服、防静电鞋,戴防静电手套。在上罐采样等作业前,要先摸一下消除静电设施,使静电得到释放。

六、警惕中毒事故

要做好通风换气,加强对供气管道的检查,严禁使用一氧化碳等有毒有害气体,厂房必须采取通风措施并按要求配置气体泄漏报警装置。

七、警惕火灾事故

在易燃易爆场所,严禁使用明火;需要进行动火作业的,要严格执行动火申报制度。

八、警惕机械伤害

要配备完善的防护用品,强化现场安全监督管理,加强对设备设施的巡回检查。要加大对员工的安全技能教育力度,严格执行各项安全生产规章制度。

(摘自中国应急信息网)

应急安全科普知识

市应急管理局 驻马店日报社联办

金融消费维权 我们共同参与



您在金融消费中遇到过不公平待遇或消费欺诈吗?如果您遭遇银行乱收费、存款变保险、银行理财“飞单”、保险理赔难、保险退保难、轰炸式营销等问题,来找我们吐槽吧!新闻线索一经核实采用即赠送精美礼品一份。

我要投诉……

投诉电话 0396-2819706
13949585516(微信同号)